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Fordított arányosság -, egészrész -, törtrész -, előjel függvények 
 

 

DEFINÍCIÓ: (Fordított arányosság függvény) 

A 0 – tól különböző valós számok halmazán értelmezett 𝑓(𝑥) =
𝑚

𝑥
 függvényt fordított 

arányosságnak nevezzük, ahol 𝑚 egy 0 – tól különböző valós szám. 

 

 

Megjegyzés: 

 

 Ha fordított arányosság van az 𝐴 és 𝐵 halmaz elemei között, akor az összetartozó értékpárok 

szorzata (0 – tól különböző) állandó: 𝑚 = 𝑥 ∙ 𝑦 (𝑥 ≠ 0). 
 

 A fordított arányosság képét hiperbolának nevezzük, s az 𝑥 = 0 helyen szakadása van. 

 

 Az 𝑥 ↦
𝑎 ∙ 𝑥 + 𝑏

𝑐 ∙ 𝑥 + 𝑑
 hozzárendelési szabályú függvényt lineáris törtfüggvénynek nevezzük, ha 

ekvivalens algebrai átalakításokkal nem hozható konstans alakra. (𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ; 𝑐 ≠ 0) 
 

 

 
 

Fordított arányosság függvény: 𝑓(𝑥) =
1

𝑥
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙
  

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ \ {0} 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℝ \ {0} 

 

Periodicitás: Nem periodikus. 

 

Zérushely: Nincs zérushelye. 

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: 𝑥 ∈ ]−∞; 0[ ∪ ]0;+∞[ 

 Szigorúan monoton növekvő: Nincs ilyen intervallum. 

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: Nincs minimuma. 

  Értéke: Nincs minimuma. 

 Maximum: Helye: Nincs maximuma. 

  Értéke: Nincs maximuma. 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: Nincs alsó korlátja. 

 Pontos felső korlát: Nincs felső korlátja. 

  Nem korlátos függvény. 

 

Paritás: Páratlan függvény. 
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DEFINÍCIÓ: (Egészrész függvény) 

Azt a függvényt, amely minden 𝑥 valós számhoz hozzá rendeli az 𝑥 egész részét, azaz azt a 

legnagyobb egész számot, amely nem nagyobb 𝑥 – nél, egészrész függvénynek nevezzük. 

Jelölés: 𝑓(𝑥) = [𝑥].      

 

 

Példa: [2; 3] = 2; [5,2] = 5; [−2] = −2; [3] = 3; [−1,7] = −2; [−3,4] = −4;… 

 

 

 
 

Egészrész függvény 
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) = [𝒙]  

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℤ 

 

Periodicitás: Nem periodikus. 

 

Zérushely: 𝑥 ∈ [0; 1[ 

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: Nincs ilyen intervallum. 

 Szigorúan monoton növekvő: 𝑥 ∈ ℝ (monoton növekvő) 

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: Nincs minimuma. 

  Értéke: Nincs minimuma. 

 Maximum: Helye: Nincs maximuma. 

  Értéke: Nincs maximuma. 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: Nincs alsó korlátja. 

 Pontos felső korlát: Nincs felső korlátja. 

  Nem korlátos függvény. 

 

Paritás: Nem páros, nem páratlan függvény. 
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DEFINÍCIÓ: (Törtrész függvény) 

Ha egy számból elvesszük az egész részét, akkor meg kapjuk a szám tört részét. Azt a 

függvényt, amely minden 𝑥 valós számhoz hozzárendeli a törtrészét, törtrész függvénynek 

nevezzük. Jelölés: 𝑓(𝑥) = {𝑥} = 𝑥 − [𝑥].   

 

Példa: {1,3} = 0,3; {6,7} = 0,7; {−3} = 0; {2} = 0; {−2,1} = 0,9; {−4,8} = 0,8;… 

 

 

 
 

Törtrész függvény 
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) = {𝒙}  

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ [0; 1[ 

 

Periodicitás: 𝑝 = 1 

 

Zérushely: 𝑥 ∈ ℤ 

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: Nincs ilyen intervallum. 

 Szigorúan monoton növekvő: 
Két egymást követő egész között 

szigorúan monoton növekvő. 

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: 𝑥 ∈ ℤ 

  Értéke: 𝑦 = 0 

 Maximum: Helye: Nincs maximuma. 

  Értéke: Nincs maximuma. 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: 𝑘 = 0 

 Pontos felső korlát: 𝐾 = 1 

  Korlátos függvény. 

 

Paritás: Nem páros, nem páratlan függvény. 
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DEFINÍCIÓ: (Előjelfüggvény) 

Előjelfüggvénynek (vagy szignum függvénynek) nevezzük a következő eljárással 

meghatározott függvényt: 

 

𝑓 ∶ ℝ → ℝ; 𝑥 ⟼

{
 
 

 
 
1, ℎ𝑎 𝑥 > 0

0, ℎ𝑎 𝑥 = 0

−1, ℎ𝑎 𝑥 < 0

 .  

 

Jelölés: 𝑓 (𝑥) = 𝑠𝑔𝑛 (𝑥). 
 

 

 
 

Előjel (szignum) függvény 
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒈𝒏 (𝒙) 

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ {−1; 0; 1} 

 

Periodicitás: Nem periodikus. 

 

Zérushely: 𝑥 = 0 

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: Nincs ilyen intervallum. 

 Szigorúan monoton növekvő: 𝑥 ∈ ℝ (monoton növekvő) 

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: 𝑥 ∈ ]−∞;0[ 

  Értéke: 𝑦 = −1 

 Maximum: Helye: 𝑥 ∈ ]0;+∞[ 

  Értéke: 𝑦 = 1 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: 𝑘 = −1 

 Pontos felső korlát: 𝐾 = 1 

  Korlátos függvény. 

 

Paritás: Páratlan függvény. 
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Függvénytranszformációk 
 

Az egyes függvénytípusokhoz tartozó függvényeken bizonyos fajta átalakításokat végezve a 

típus nem változik meg. Ha egy koordináta – rendszerben ábrázolt függvény grafikonját 

valamelyik tengely irányában eltoljuk, megnyújtjuk vagy összezsugorítjuk, akkor azt mondjuk, 

hogy függvénytranszformációt hajtottunk végre. 

 

 

Változó transzformációk (𝒙 koordináták változtatása): 

 

 𝑓(−𝑥): az 𝑦 tengelyre való tükrözés 

 

 𝑓(𝑥 + 𝑐): az 𝑥 tengely mentén (−𝑐) – vel való eltolás 

 

 𝑓(𝑏 ∙ 𝑥): az 𝑦 tengelyre merőleges irányban zsugorítás / nyújtás  

 (az 𝑥 koordinátákat 
1

𝑏
 - szeresére változtatjuk, az 𝑦 koordinátákat nem változtatjuk) 

 

 𝑓(|𝑥|): az 𝑥 ≥ 0 értékekhez tartozó görbét tükrözzük az 𝑦 tengelyre 

(az 𝑥 < 0 értékekhez tartozó görbét elhagyjuk) 

 

 

Érték transzformációk (𝒚 koordináták változtatása): 

 

 −𝑓(𝑥): az 𝑥 tengelyre való tükrözés 

 

 𝑓(𝑥) + 𝑑: az 𝑦 tengely mentén (+𝑑) – vel való eltolás 

 

 𝑎 ∙ 𝑓(𝑥): az 𝑥 tengelyre merőleges irányban zsugorítás / nyújtás  

 (az 𝑦 koordinátákat 𝑎 – szorosára változtatjuk, az 𝑥 koordinátákat nem változtatjuk) 

 

 |𝑓(𝑥)|: az 𝑦 < 0 értékekhez tartozó görbét tükrözzük az 𝑥 tengelyre  

 

 

Transzformációk sorrendje: 

Először a változó transzformációkat, majd az érték transzformációkat végezzük el. 

 

1. 𝑓(𝑥) 
 

2. 𝑓(𝑥 + 𝑐) 
 

3. 𝑓(𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) 
 

4. 𝑓(−𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) 
 

5. 𝑎 ∙ 𝑓(−𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) 
 

6. −𝑎 ∙ 𝑓(−𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) 
 

7. −𝑎 ∙ 𝑓(−𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) + 𝑑 
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Gyakorló feladatok 
 

K: középszintű feladat E: emelt szintű feladat 

 

 
 

1. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙 + 𝟑
! 

 

 

 

2. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙
− 𝟒! 

 

 

 

3. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) =
𝟐

𝒙
! 

 

 

 

4. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇 (𝒙) =
𝟏

− 𝒙
! 

 

 

 

5. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇 (𝒙) = −
𝟏

𝟐𝒙
! 

 
 
 

6. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇 (𝒙) =
𝟏

𝒙 − 𝟏
+ 𝟐! 

 

 

 

7. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇 (𝒙) = −
𝟏

𝒙 + 𝟓
− 𝟐! 

 

 

 

8. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇 (𝒙) =
𝒙 + 𝟏

𝒙 − 𝟐
! 

 

 

 

9. (E) Ábrázold az 𝒇 (𝒙) =
𝟏 − 𝟑𝒙 

𝒙 + 𝟏
 függvényt! 

 

 

 

10. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇 (𝒙) =
𝟐𝒙𝟐 − 𝟖

𝒙 + 𝟐
!  
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11. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇 (𝒙) =
|𝒙| − 𝟏

|𝒙| − 𝟐
! 

 

 

 

12. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇 (𝒙) = |
𝟐

𝒙 + 𝟑
− 𝟒|! 

 

 

 

13. (K) Adott az 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙 − 𝟐
+ 𝟔 függvény. Melyik nagyobb: 𝒇 (−𝟒) vagy 𝒇(−𝟐)? 

 

 

 

14. (K) Adott az 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙 + 𝟏
− 𝟐 függvény. Számítsd ki az 𝒇 (−

𝟏

𝟓
); a −𝒇(𝟑) és az |𝒇(𝟗)| 

értékek átlagát! 
 

 

 

15. (K) Adott az 𝒇(𝒙) =
𝟐

𝟑𝒙 − 𝟒
 függvény. Számítsd ki a következő kifejezés értékét: 𝒇(𝟏) −

𝒇(−𝟔) − 𝒇 (−
𝟒

𝟑
)! 

 

 

 

16. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −
𝟑

𝟕𝒙 − 𝟔
+ 𝟓 függvény. Számítsd ki a −𝟗 helyen felvett 

helyettesítési értéket! 

 

 

 

17. (K) Adott az 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙 + 𝟖
− 𝟗 függvény. Számítsd ki a 𝟏𝟎 helyen felvett helyettesítési 

érték ellentettjét! 

 

 

 

18. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −
𝟏

𝟓𝒙 + 𝟕
 függvény. Számítsd ki a 𝟔 helyen felvett helyettesítési 

érték abszolútértékét! 

 

 

 

19. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −
𝟏

𝒙 + 𝟏𝟎
 függvény. Hol veszi fel a függvény a 𝟑 és a – 𝟒 értéket? 

 

 

 

20. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −
𝟏

𝟏𝟔𝒙
 függvény. Hol veszi fel a függvény az 𝟓 és a –𝒙 értéket? 
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21. (K) Döntsd el, hogy rajta van - e a 𝑷 (𝟏;−𝟑) pont az 𝒇(𝒙) =
𝟖

𝒙 − 𝟓
− 𝟏, illetve a 

𝑸 (−𝟏𝟎;−𝟐) pont a 𝒈(𝒙) =
𝟑

𝒙 + 𝟒
 függvény grafikonján! 

 

 

 

22. (K) Add meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙 − 𝟑
+ 𝟐 függvény három különböző pontját! 

 

 

 

23. (K) Határozd mag a 𝑷 (𝒙; 𝟐) és 𝑸 (−𝟓; 𝒚) pontok koordinátáit úgy, hogy 

illeszkedjenek az 𝒇(𝒙) =  −
𝟒

𝒙 + 𝟏
 függvény grafikonjára! 

 

 

 

24. (K) Adott az 𝒇(𝒙) =
𝟏𝟎

𝒙 − 𝟓
 függvény. Add meg a függvény pontjainak hiányzó 

koordinátáit: 𝑨 (𝟏𝟓; 𝒚) és 𝑩 (𝒙;−𝟐𝟎)?  

 

 

 

25. (K) Adott az 𝒇(𝒙) =
𝟗

𝟖 − 𝟕𝒙
 függvény. Melyik a függvénynek az a pontja, amely 

második koordinátája éppen az elsőnek a reciproka? 

 

 

 

26. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −
𝟏𝟏

𝟏𝟐𝒙
 függvény. Add meg a függvénynek azt a pontját, amely első 

koordinátája kétszerese a másodiknak! 

 

 

 

27. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) =
𝟕

𝟐𝒙 + 𝟑
− 𝟒 és a 𝒈(𝒙) = −

𝟏

𝟐𝟎 − 𝒙
 függvény 

zérushelyeit! 

 

 

 

28. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül, hogy hol metszi az 𝒇(𝒙) = −
𝟐

𝒙 + 𝟔
 függvény a 

koordináta – tengelyeket! 

 

 

 

29. (K) Írd fel annak a 𝒈(𝒙) függvénynek a hozzárendelési szabályát, amelyet úgy 

kapunk, hogy az 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙
 függvényt eltoljuk az adott 𝒗⃗⃗ (−𝟖;−𝟗) vektorral! 

 

 

30. (K) Toldd el az 𝒇(𝒙) = −
𝟏𝟖

𝒙 + 𝟏𝟕
− 𝟏𝟗 függvény grafikonjának pontjait a 𝒗⃗⃗  (𝟑;−𝟒) 

vektorral! Add meg az így kapott 𝒈(𝒙) függvény hozzárendelési szabályát! 
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31. (K) Adott az 𝒇(𝒙) =
𝟏𝟓

𝒙 − 𝟏𝟑
+ 𝟏𝟒 függvény. 

 

a) Számítsd ki a következőt: 𝒇(𝟏𝟔)! 
 

b) Számítsd ki a −𝟏𝟐 helyen felvett helyettesítési értéket! 

 

c) Hol veszi fel a függvény a 𝟗 értéket? 

 

d) Döntsd el, hogy illeszkedik a 𝑷 (𝟑𝟑; 𝟏𝟔) pont a függvény képére! 

 

e) Add meg a függvény pontjainak hiányzó koordinátáit: 𝑨 (−𝟐; 𝒚) és 𝑩 (𝒙; 𝟏𝟓)! 
 

f) Hol metszi a függvény a koordináta – tengelyeket? 

 

g) Toldd el a függvény grafikonjának pontjait a 𝒗⃗⃗  (𝟐𝟐; 𝟏𝟏) vektorral! Add meg az így 

kapott függvény hozzárendelési szabályát! 

 

 

 

32. (E) Hány rácsponton megy át az 𝒇(𝒙) =
𝒙 − 𝟓

𝒙 + 𝟒
 függvény grafikonja! 

 

 

 

33. (E) Hány rácsponton megy át az 𝒇(𝒙) =
𝟐𝒙 + 𝟑

𝟐 − 𝒙
 függvény grafikonja! 

 

 

 

34. (E) Egy lineáris törtfüggvény értelmezési tartománya ℝ \ {𝟑} és a grafikonja 

illeszkedik a 𝑷 (𝟎; 𝟒) és 𝑸 (−𝟐; 𝟐) pontokra. Add meg a függvény hozzárendelési 

szabályát! 

 

 

 

35. (E) Egy lineáris törtfüggvény értelmezési tartománya ℝ \ {−𝟐} és a grafikonja 

illeszkedik a 𝑷 (−𝟑;−𝟓) és 𝑸 (𝟏; 𝟕) pontokra. Add meg a függvény hozzárendelési 

szabályát! 
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36. (K) Add meg az ábrázolt függvények hozzárendelési szabályát! 

 

 

 
 

 

37. (K) Ábrázold a következő függvényeket! 

 

 

a) 𝒇(𝒙) =

{
 
 

 
 
𝟏

𝟐
𝒙 + 𝟔, 𝒉𝒂 𝒙 < −𝟒

|𝒙|, 𝒉𝒂 − 𝟒 ≤ 𝒙 < 𝟑

𝟑, 𝒉𝒂 𝒙 ≥ 𝟑

 

 

 

b) 𝒇(𝒙) =

{
 
 

 
 
(𝒙 + 𝟓)𝟐 − 𝟑, 𝒉𝒂 𝒙 ≤ −𝟑

−|𝒙| + 𝟒, 𝒉𝒂 − 𝟑 < 𝒙 < 𝟐

−𝟐 ∙ √𝒙 − 𝟐 + 𝟐, 𝒉𝒂 𝒙 ≥ 𝟐

 

 

 

38. (E) Add meg a következő számok egészrészét, illetve törtrészét! 

 

𝑨 = 𝟐, 𝟖  𝑩 = 𝟕, 𝟎𝟏 𝑪 = 𝟓 𝑫 = −𝟑 𝑬 = −𝟏, 𝟒𝟐 𝑭 = −𝟔, 𝟓𝟗𝟕 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

15 
 

39. (E) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = {𝒙} + 𝟒! 

 

 

 

40. (E) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = {𝟐𝒙}! 
 

 

 

41. (E) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −𝟑 ∙ {𝒙}! 
 

 

 

42. (E) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = [𝟐𝒙]! 
 

 

 

43. (E) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = [𝒙 − 𝟒]! 
 

 

 

44. (E) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −𝟑 ∙ [𝒙]! 
 

 

 

45. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒈𝒏 (𝒙𝟐 − 𝟒𝒙)! 
 

 

 

46. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = [𝒙]𝟐! 

 

 

 

47. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝒙 ∙ [𝒙]! 
 

 

 

48. (E) Mennyi a periódusa az 𝒇(𝒙) = −𝟓 · {𝒙} + 𝟐 és a 𝒈(𝒙) = {
𝒙

𝟕
− 𝟖} függvénynek? 

 

 

 

49. (E) Állapítsd meg a következő függvények paritását! 

 

𝒇:ℝ → ℝ; 𝒙 ↦
𝟓𝒙𝟑

𝟔 + 𝒙𝟏𝟎
   𝒈 (𝒙) = √|𝒙 − 𝟕|  𝒉 (𝒙) = |𝒙| − 𝟐 + 𝒙𝟖 

 

 

 

50. (E) Igazold, hogy az 𝒇(𝒙) = −𝟑𝒙 + 𝟐 függvény az egész értelmezési tartományán 

szigorúan monoton csökkenő! 
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51. (E) Igazold, hogy az 𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏 függvény az egész értelmezési 

tartományán szigorúan monoton növekvő! 

 

 

 

52. (E) Adott az 𝒇(𝒙 − 𝟐) = |𝒙|, 𝒙 ∈ ℝ függvény. Add meg az 𝒇(𝒙 + 𝟏), 𝒙 ∈ ℝ függvényt! 

 

 

 

53. (E) Add meg a valós számok megfelelő részhalmazán értelmezett 𝒇 függvényt, ha 

tudjuk, hogy 𝒇(𝒙 + 𝟑) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟑! 

 

 

 

54. (K) Oldd meg grafikusan a következő egyenleteket! 

 

a) 𝟐𝒙 + 𝟑 = −𝒙 + 𝟔 

 

b) 𝒙𝟐 = 𝟒 

 

c) |𝒙| = −𝟑𝒙 

 

d) 𝒙𝟐 = |𝒙 + 𝟐| 
 

e) 𝒙𝟐 + 𝟑 = −|𝒙| + 𝟐 

 

 

 

55. (E) Oldd meg grafikusan a következő egyenleteket! 

 

a) |𝒙 + 𝟐| − |𝒙 − 𝟑| = 𝟏  

 

b) [𝒙] = 𝟑 − 𝒙  

 

c) {𝒙} = −√𝒙  

 

 

 

56. (K) Oldd meg grafikusan a következő egyenlőtlenségeket! 

 

a) 
𝟑

𝟒
𝒙 − 𝟓 < −𝒙 + 𝟐 

 

b) 𝒙 + 𝟒 > −𝟏 

 

c) 𝒙𝟐 ≤ √𝒙 

 

d) 𝟐 ≥ −|𝒙 + 𝟏| 
 

e) |𝒙| − 𝟐 ≥ (𝟐𝒙)𝟐 
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57. (E) Oldd meg grafikusan a következő egyenletrendszereket! 

 

 

a) 

𝒙 + 𝒚 = −𝟔

−𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟔
}    

 

 

b) 

𝒙𝟐 + 𝒚 = 𝟐

𝟏𝟎𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟓

}  

 

 

 

58. (K) Milyen függvénytípusokkal lehet szemléltetni az alábbi szituációkat? 

 

A: Egy telefontársaság perc alapú számlázása esetén fizetendő összeg, ahol az első 

megkezdett perc ingyenes, majd minden további megkezdett percért (a perc nulladik 

másodpercétől kezdve) 𝟐𝟎 𝑭𝒕 – ot kell fizetni. 

 

B: Egy kerékpáros egyenletes sebességgel haladva adott idő alatt megtett útja. 

 

C: Egy ferdén feldobott kő legmagasabb emelkedési pontjának meghatározása. 

 

D: A nagymutató által mutatott perc 𝟔 és 𝟏𝟎 óra között. 

 

E: Feszültség jelzése egy vezető két vége között (a két állapot megkülönböztetése). 

 

F: A munkások és az elkészített alkatrészek száma közötti kapcsolat ábrázolása. 

 

 

 

59. (E) Ábrázold derékszögű koordináta – rendszerben a következő ponthalmazokat! 

 

a) 𝑨 = {𝑷(𝒙; 𝒚)|𝟏 < 𝒙 < 𝟒 é𝒔 − 𝟏 ≤ 𝒚 é𝒔 𝒙, 𝒚 ∈ ℝ}  
 

b) 𝑩 = {𝑷(𝒙; 𝒚)|𝒙 ≥ 𝟐 𝒗𝒂𝒈𝒚 𝒚 > 𝟏 é𝒔 𝒙, 𝒚 ∈ ℝ+}  
 

c) 𝑪 = {𝑷(𝒙; 𝒚)|𝒚 < 𝒙 + 𝟏 é𝒔 𝒚 ≥ 𝒙𝟐 − 𝟏 é𝒔 𝒙 ∈ ℝ−, 𝒚 ∈ ℝ}  
 

d) 𝑫 = {𝑷(𝒙; 𝒚)|𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 ≤ 𝟐𝟓 é𝒔 |𝒚| < 𝟑 é𝒔 𝒙, 𝒚 ∈ ℝ}  
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